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Ce sujet contient 100 QCM

Liste des QCM (100)

1. Une inflammation chronique se caractérise par

G A Des phénomenes exsudatifs

B 8 unesclérose importante

B cun granulome inflammatoire a prédominance mono nucléée
J bp.un granulome inflammatoire & prédominance poly nucléée
[J  E une restitution ad- integrum

2. Quelle callule peut sa transformer en macrophage ?

[0 A Monocyte

m s Histiocyte

O c Lymphocyle

] D. Plasmocyte

] E Cellule épithétioide

3. Au cours d'une réaction inflammatoire, le lymphocyte T se transforme en ¢

A. Monocyte

B. Immunoblaste

C Celluie épithélioide
D. Plasmocyte

E. Histiocyte

oocOmD

4, La phagocytose :

] A Est specifique au polynucléaire

] 8 &stun type de réaction spécifique

B C participe aux réactions spécifiques et non spécifiques

D. D. Comporte deux types de phagocytes

O E Comporte trois types de phagocytes

5. Les mediateurs humoraux de I'inflammation

] A sont appelés ainst car ils dépendent des hormones

m s Aglssent sur |a perméabllité vasculaire

m Agissent sur le chimiotactisme

] p. Agissent sur la phagocytose

0 e Agissent par l'intermédiaire des cellules tueuses
6. Parmi los affections suivantes, lesquelles sont caractérisées par un granulome tuberculoide sans nécrose ?
A L2 sarcoidose
[l B Latuberculose
M cuw. syphilis
] b.tatépre
®

E. La réaction & corps étranger
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& Les cellules endothéliales :
B A selocalisent sur la paroi vasculaire
B 8 sont impliquées dans le chimiotactisme
B C. secrétent les chimiokines
W ose gonflent lorsqu'elles sont en activité
O & Aucune des réponses n'est juste

8. Dans la congestion active, les territolres intéressés sont
B A Rouges vifs

[0 8. violacés
M c chauds
0 o. Froids

[J e Noirdtres

9. La congestion passive :

A. Est une stase sanguine

B. Est responsable de cyanose

C. Est responsable de dilatation artérielle
D, Est responsable de dilatation velneuse
E. Favorise 1a thrombose veineuse
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. Les organes cedématiés sont
A. Augmentés de tallle
8. Pales
C. Rouge vif
D. Translucides
E. Durs
11. Le thrombus blanc est :
B A La premiére étape de fa constitution du calllot sanguin
[J 8. Défnitivement adhérent a la parol vasculalre
[J ¢ Constitué d'éléments figurés du sang
B . Constitué de plaguettes et de fibrine
[0 E Observé dans les artéres de gros calibre
12. Le thrombus pariétal s'observe dans :
A. Les veines de falble débit
B. Les artéres de haut débit
C. Le cceur en regard d'un foyer d'infarctus
D. Les artéres de petit callbre
E. Les ramifications artérielies
13. Le thrombus agonique est ;
0 A slanc
B 8. Rouge sombre
[ c Adhérent A la parol
D. Fragmenté sous 'eau
O  E pédiculé
14, L'infarctus rénal est .
B A slanc Jaunitre
[J 8. Rouge
m c Triangulaire
] 0. D'architecture tissulaire non conservée
O e mal limité
15. L'infarctus myocardique est :
A. Souvent di & une athérosclérose coronarienne
8. Parfols responsable de rupture myocardique
C. Visible dans les 12H
D. Visible aprés 484
E. Bien limité

OmCmm

Ofmmo

OmCmm

Page 2 de 12



v .16“‘ Une tumeur maligne :

J A Est blen limitée

[0 8. Secaractérise par une croissance lente

W Posséde un index mitotique élevé

B 0 Détruit les tissus de voisinage

B £ Donne des métastases

17. Le stroma tumoral ;
A. Posséde un rdle de soutien et de nutrition
B; Contribue & la croissance tumorale
C. Posséde un riche réseau vasculaire
D, Est trés développé dans les sarcomes
E. Peut comporter des dépdts amyloides
. Le carcinome épldermoide *
A. S'observe fréquemment au niveau du corps utérin
B. Peut se développer sur un épithélium de kératinisation
C. Peut comporter des foyers de kératinisation
D. Peut #tre causé par un virus oncogéne
E. Est souvent précédé par une Mdsion non invasive
. L& carcinome In situ ©
A. S'accompagne de thrombose ndoplasique
N s N'occasionne aucune rupture de la membrane basale
B C Comporte des anomalies cytonucléaires
m o Peut se transformer en carcinome Invasif
W o:ca synonyme de cancer stade zéro
20. Une métastase osseuse dont l'immunomargquage est PSA positif, est révélatrice d'un :
A, Carcinome thyroidien
8. Carcinome mammaire
C. Carcinome prostatique
D. Carcinome rénal
E. Mélanome

EEEEC- EOEEN
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21, Quand l'immunomarquage KL1 est positif, la tumeur est d'origine :
B A epithéiiate
B. Musculaire
O ¢ Nerveuse
O o Conjonctive
E. Lipomateuse

22. Un sarcome :

[ A €st une tumeur épithétiale

B 8 st une tumeur conjonctive

0 cestun lymphome

B’ D. se caractérise par une extension rapide
[J & secaractérise par une évolution lente
23, La malignité purement locale est une caractéristique ;
A, Du caranome spinoceliulaire

8. Du carcihome basocellulaire

C. De l'adénome villeux

D. De Ia tumeur desmoide

E. Du carcinome urothélial
. Un adénome :
A, Est une tumeur exophytique

B. Est une tumeur de malignité locale

C. Est une tumeur mal limitée

D. Paut comporter des signes de dysplasie
E. Peut donner nalssance i un carcinome

Somomo

Oomoom

Page 3 de 12




25 Le carcinome squirrheux mammaire @st une tumeur qui se caractérise par :
M A Uabondance du stroma fibreux

[0 8 Larichesse du stroma en mucus

O cla présence de cellules " en bague a chaton *

O ota présence de cavités kystiques

O ElLa présence d'un stroma amyloide

26, Le stroma des cancers a tous les caractéres suivants sauf un. Lequel 7
[J A il est de nature conjonctive

B 5.1l est dépourvu de vascularisation

O cn appartient 3 l'organe atteint par la tumeur |
[J . 1l assure Ia nutrition du tissu tumoral |
O e joue un rdle dans la dissémination métastatique

27. Les métastases osseuses sont [e plus frégquemment observées dans les carcinomes :

M ¢ Delaprostate

[0 D. bucol utérin

] & pelavessie
28. Le carcinome baso-celluiaire st une tumeur :
B A A malignité purement locale

[0 8. Glandulaire

=) C. Malpighienne

CJ . Donne des métastases

O e S'accompagne toujours de thromboses néoplasiques
29, Un papillome est une tumeur ;
A. Epithéliale

B. Bénigne
C. Malpighienne

D. Qul peut Atre d'origine virale

E. Qui peut donner naissance 3 un carcinome

OEEEN

30. Un embol est un corps libre intra vasculaire dont la nature peut &tre
W A Gazeuse

M B Graisseuse

B c sanguine

W 0. Athéromateuse

m Amniotique
31. Le ramollissement désigne :

[0 A uninfarctus blanc dépourvu de sang

B 8. uninfarctus cérébral

8 C. Une nécrose séche cutande

D, Une nécrose fibrinoide

O €. Une nécrose caséeuse
32. Uinfarctus du myocarde peut présenter au cours de son évolution, |a (les) lésion(s) suivante(s) :
M A uneinfiltration par les polynuciéaires

[0 8. Une nécrose caséeuse

B C Une organisation fibreuse

B 0. Une thrombose cavitaire de voisinage

B £ une rupture
33, Les embolles gralsseuses peuvent s'observer dans une (plusieurs) des circonstances sulvantes, Laquelle (lesquelles) ?
" s Massage cardiaque

[ 8. maladie des calssons

[0  C Hypercholestérolémie

W o rolyfracture

M £ Fracture de jambe
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34.Du point de vue quantitatif, la principale forme de transport du gaz carbonique est assurée par :

[J A Les protéines du plasma sous forme de Pr NHCOOH
"0 B Les protéines du plasma sous forme de H2C03
[0  C. Les groupes aminés de I'hémoglobine Hb NHCOOH
B 0. Les hématies par Ia voie des bicarbonates
O ete plasma sous forme dissoute
35. Al'inspiration, la contraction des muscles inspiratolres sert principalement :
B A Avaincre 1a force de rétraction &lastique des poumons

M 5. Avaincre les forces de frottements secondaires au passage de |'air dans les voies aériennes

M C Avaincre les forces liées aux frottements tissulaires
[J  D. Avaincre l'inertie du systéme respiratoire
W £ A augmenter le débit ventilatoire
36. L'hyperventilation accroit
B A La ventilation alvéolaire
B 8 Une hypocapnie
CJ  C Lavasodilatation des vaisseaux cérabraux
B 0. LepH du liquide céphalo-rachidien
B £ Plus Famplitude ventiiatoire que fa fréquence respiratoire

37. Les chémorécepteurs centraux :
B A Baignent dans le liquide céphalo-rachidien
[J 8. sont stimulés diractement par la PO2
B C sontinsensibles & la PO2
B 0. Sont sensibles aux variations de la PCO2 de 'ordre de 1,5 mm Hg
M & Sont potentialisés par I'hypoxie
38. Les chémorécepteurs périphériques sont :
B A Les plus vascularisés de I'organisme
B & Sensibles aux PpO2 normales
M C Sensibles aux PpO2 supra normales
B D Stimulés par le CO2
) & insensibles aux hypoxies profondes
39, L'espace mort physiologique correspond a :
B A Lasommede I'espace mort anatomique et de ['espace mort alvéolaire
B & L'air contenu dans |'espace ventilé mais non perfusé
CJ ¢ Uair contenu dans 'espace alvéolaire mal ventilé mals bien perfusé
] . L'air contenu dans I'espace alvéolaire blen ventilé mals mal perfusé
OJ  E. Un volume d'air inférieur a celul de 'espace mort anatomique
40. La distribution régionale de |'air inspiratoire en position debout et au repos est ¢
] A Homogene sur toute la hauteur des poumons
0 8 Plus prédominante aux sommets qu'aux bases
., C. Plus prédominante aux bases qu'aux sommets par unité de volume
B o Plus prédominante sux bases qu'aux sommets par unité de débit sanguin
B & Déterminée par fe gradient vertical de volume résiduel

41. La pression partielle d'oxygéne saturant 50 % d'hémoglobine (P50) est augmentés :

A. En altitude
R Lors oe Mhynerysntifiation

0. Au repos

E. Lors d'une hypothermie

. Lactivation des récepteurs alpha-adrénergiques conduit a :
A, Une vasoconstriction coronarienne

B. Une vasoconstriction cutanée

C. Une lipolyse dans les cellules adipeuses

D. Une sécrétion d'insuline

E. Une sécrition de rénine

s Orean
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<43 Le systéme nerveux autonome se caractérise par :
_[J A sadépendance vis-d-vis de la consclence
[J 8. 5a dépendance vis-a-vis de |a volonté
O cson organisation anatomique semblable a celle du systéme nerveux somatique
B 0. Son contrdle neuro-hormonal auquel Il est soumis
[ £ Son activité a la fois sur fe muscle cardiaque, les muscies squelettiques et les glandes endocrines
44, Le systéme nerveux autonome efférent comprend :
W A une liaison synaptique au niveau du ganglion relais et une autre au niveau de l'organe effecteur
O 8 une glande médullo-surrénale exocrine libérant de I'adrénaline
[0 ¢ unsystéme parasympathique thoraco-lombaire
0 0. Un systéme sympathique crinio-sacré
O e Toujours un neurone post-ganglionnaire

45. Les effets noradrénergiques du systéme nerveux autonome au niveau des récepteurs des différents organes s'expriment comme

sult :

B A Les Alpha post-synaptiques sont excitateurs, sauf au niveau du tube digestif
[J 8 LesBeta-2 adrénergiques sont cardio-stimulants

0 c resseta-2 adrénergiques sont brancho-constrictaurs

B 0. lesBeta-2 adrénergiques induisent une sécrétion de rénine

B e LesBeta3 adrénergiques induisent la lipolyse au niveau des cellules adipeuses

46. Le systéme nerveux sympathique & pour effets physiologiques :
M A De participer au maintien de I'homéostasie de I'organisme
B B D'augmenter la vigitance de l'individu
B C p'augmenter le taux de glucose et d'acides gras libres

0. D'augmenter le métabolisme de l'individu
B £ De provoquer ia libération du glucose par le foie

47. La composition corporelle en eau d'un adulte jeune, en bonne santé :
0 AcEstdeasx
B 8 Varie avec Ia masse, I'age et le sexe
O coest plus importante chez les personnes ayant une masse graisseuse élevée
D. Est plus faible chez les personnes ayant une masse muscufaire dlevée
W oot plus importante chez les personnes ayant ung masse musculaire élavée
48, En ce qul concerne la clearance rénale :
W A Elle se définje par le volume de plasma complétement épuré d'une substance par unité de temps
0 B Celle de l'inuline est fa plus utilisée en pratique clinique
[ c celle de la créatinine endogéne est la méthode de référence
B 0. Celle de 1a créatinine endogéne est légérement supérieure & celle de l'inuline
B c celle de I'inuline mesure le débit de filtration glomérulaire
49. Les principales fonctions du rein sont :
B A Le maintenien de 'équilibre hydro-électrolytique
B s régulation du volume et de la compaosition des liguides corporels
C. Le maintenien de I'équilibre acido-basique de l'organisme en produlsant des ions H+ lorsque le pH s'éléve
[ . Larégulation de la pression artérielle en synthétisant I'angiotensine
B & La sécrétion de substances dont les actions ¢'exercent par voie humorale
50, L'autorégulation du débit sanguin rénal (DSR) et du débit de filtration glomérulaire(DFG) :
B A Ajuste la stabilité du (DSR) et du (DFG) pour des pressions artérielles comprises entre 80 et 170 mm Hg
B 5. raitintervenir un rétrocontrdle tubulo-glomérulsire
[0 c S'effectue au niveau des artérloles efférentes glomérulaires
O . est modifiée par les inhibiteurs du systéme rénine-angiotensine
B e Persiste sur un rein dénervé
51 Les principaux stimulateurs de la sécrétion de rénine sont :
A, La baisse de la perfusion de l'artére efférente glomérulaire
B. U'hypovolémie méme reiative
C. La stimulation des récepteurs Alpha-adrénergiquas
D. La baisse de la concentration plasmatique en angiotensine 1l
E. U'orthostatisme

EECED
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52. La contraction iso-volumétrique du ventricule gauche :
_I A Augmente la pression intra ventriculaice
[J B Augmente ia pression aortique
B C sefalt avec une valve mitrale fermée
B . Nefait pas varier le volume ventriculaire
M €. Débute dia fin du complexe QRS de I'ECG
53. La contractilité du corur est dépendante
[0 A Duvelume téié-disstolique
B & De la contrainte parlétale du ventricule gauche
M C. De la forte concentration du Ca++ de Ia cellule myocardique
[0 0. Dela stimulation des récepteurs Beta-2 de la cellule myocardique
[J  E. D'aucune de ces propositions
54, La régulation du bilan de 'eau au niveau de I'organisme met en jeu !
A. L'hypothalamus
8. L'aldostérone
C. U'hormone anti-diurétique
D. Les reins
E. Le facteur atrial natriurétique
55. La valeur énergétique de la ration alimentaire chez l'adulte sain, tent compte des besoins :
M A Energétiques des aliments ingérés
B 8. Enacides gras essentiels
W C envitamines
O]  o. Hydriques
M & Enacides aminés essentiels
56. La spécificit# de la réponse celluiaire & un ligand ast liée & :
[0 A Uactivation de la sous-unité Alpha de la protéine G
B & une protéine phaosphoriiée
0 ¢ LAMP cyclique
M 0. La spécificité du récepteur
[ & Uactivation de Ia protéine G
57. Les échanges glomérulaires sont :
[J A Des transferts bidirectionnels
M B Des transferts unidirectionnels
O cliéesala pression oncotigue
M D. Uides & I''mportance de ia pression hydrostatique
[J  E Des transferts actifs
58. La réabsorption tubulaire de HCO3- dépend de :
B A LarpcO2
B 8 Uanhydrase carbonique
W C Lanatrémie
M 0. Le volume extraceliulaire
O & Lacalcémie

59. Lors d'une restriction sodée, fa redistribution du débit sanguin rénal s'effectue en faveur :
B A Dela médullaire
0 8. pelacorticale
B . Des néphrons juxta-médullaires
[0 D. Des néphrons corticaux
[ e Des tubes distaux des néphrons corticaux
60. Le récepteur nicotinique est :
A. Canal-ionique dépendant
8. Orthosympathique
C. Parasympathique
D. Stimulé par l'acétyicholine
E. Activateur de I'AMP cyclique

Ommcm
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’61. L'effet des catécholamines est limité dans le temps du fait de leur dégradation par :
B s mono-amino-oxydase

O s1ia dopa-décarboxylase

B C La catécholamine-O-méthyl-transférase

O o.ta tyrosine-hydroxylase

[0 E La dopamine B-hydroxylase

62. La stimulation sympathigue st 3 'origine d'une augmentation .
B A De la glycogénolyse hépatique

[J apela fatigue musculalre

B C Du catabolisme des triglycérides

B 0. Dela ventilation puimonaire

M & outravall cardiaque

63. Le potentiel de plaque motrice est :
O A Hyperpolarisant
B & Dépolarisant et local
O . présynaptique et graduable
B D pPrécédé dun potentiel d'action axonique
0 k. Non propagé

64, L'eau totale de l'organisme d'un adulte jeune sain par rapport au poids corporel est de :
O A%

0 Bso%
W ceo%
O p.80%
0 eo0%

65, Les hyponatrémies avec osmolarité plasmatique normale, dites pseudo hyponatrémies, sont liées 3 :
A, L'augmentation de Iz phase aqueuse du piasma

8. Ls baisse de 1a phase aqueuse

C. L'augmentation de la phase non agqueuse du plasma

D. Uhypoprotidémie

E. U'hyperlipidémie

. Le volume global de I'sau extra cellulaire dépend :

A Du capital sodé

B. De I'osmolarité plasmatique

C. De la natrémie

D. Du capital potassique

£ Dela kaliémle

. Dans la régulation du métabolisme protéigue :

A. Les glucocorticoides augmentent la synthése protéique en Inhibant la protéolyse
W oo les cytokines stimulent la synthése des protéines de I'inflammation

B, C Uinsuline et les facteurs de croissance GH et 1gF1 Inhibent la protéolyse

] D La testostérone et linsuline inhibent Ia synthase protéique

M E Les acldes aminés sont des anabolisants

68, L'hormone dont le taux circulant est le plus sensible pour diagnostiquer une dysthyroidie est :
[J A Lathyroxine (Ta)
[J 8. La3-5-3 triodothyronine (T3)
0 € 1a3-3-5 triodothyronine * reverse " [rT3)
B 0. La thyréostimuline (TSH)
[ & Aucune des propositions n'est juste
69. Concernant laT3 et la T4 :
A. Elles sont lides, en milleu plasmatique, pour 10 % 3 des protéines de transport
B. La fraction lide aux protéines de transport est biclogiquement active
C. Seule la fraction libre est biologiquement active
D. La fraction totale fluctue dans de nombreuses circonstances physiologiques et pathologiques
E. C'est [a fraction libre qu'il faut doser lors d'une exploration thyroidienne

S mrOmmD
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'70, Le glucose :

_IB A Est prodult principalement par la néoglucogenése et la glycogénolyse hépatiques en période de jedne
B B Pénétre dans le muscle squelettique et le tissu adipeux par diffusion facilitée & travers les GLUTA
[J ¢ il est stocké en période de jedne sous forme de giycogéne
(] D. Pénétre dans le cerveau et e globule rouge par diffusion facilltée par les GLUT4
B £ Est métabolisé en pyruvate par [a vole de la glycolyse activée par l'insuline
71 LaTSH :

[J A Est synthétisée au niveau de la thyroide

M 8. Est une glycoprotéine constituée de 2 sous unités

[ ¢ sasécrétion est diminuée dans I'hypothyroidie primitive

M 0. 5a sécrétion est stimulée par la TRH (thyroliberine)

[ Etes glucocorticoides en augmentent a sécrétion
72. U'hirsutisme chez les filles !

B A Correspond & une augmentation de ia pllosité corporelle

[ B Correspond i une absence des régles

m c Correspond a une imprégnation tissulalre androgénique excessive

m o Correspond dans quelques cas & une sensibilité augmentée aux androgénes
[J  E Est uniquement d'origine surrénallenne
73, Le tableau biologlque caractéristique de 'insuffisance rénale chronique comporte :
B Aun syndrome biochimique de rétention azotée

(3 B.une hypercaicémie avec hypophosphatémie

B C une anémie narmochrome normocytalre

B 0. Des phosphatases alcalines souvent augmentées

[ E. une clairance de la créatinine supérisure 3 30 mi/min au stade terminal
74, L'ostéocalcine est :

A. Une protéine non collagénique de 'os

B. Un marqueur de |a formation osseuse

C. Synthétisée par les ostéoblastes

D. Augmentée au cours de |'hyperparathyroidie

E. Augmentée au cours de ["acromégalie

75 Concernant la PTH ©

[ A sa synthése n'est pas influencée par le systéme nerveux central
] 8 Elle augmente I'excrétion urinaire de phosphore

{J ¢ Ene favorise ia formation d'ostéoclastes

W 0. Elle a comme tissus cibles I'os et le rein

[J E La protéolyse est nécessaire  son activation
76. Les substances qul fournissent les protéines de haute valeur alimentalre :
[J A Sont d'origine végétale

B B Contiennent les 10 aminoacides essentiels

M, c sont d'origine animale

[J o.peuvent manquer de un ou deux acides aminés indispensables
[0 E Dolvent contenir fes 20 acides aminés naturels

77. Lintensité du métabolisme protidique est relativement basse :
J A Chez les jeunes

M 5. Chez les personnes dgées

[0 c. pendant un exarcice physique

[J D En cas de fidvre

B £ pPendant 'état de jedne

78. Parmi les fonctions sulvantes, laquelie ne dépend pas du fole ?
A. Le stockage des protéines

B. La mise en réserve des lipides

C La glycogénolyse et de |la néo-glucogénese

D. La synthése de l'albumine

E. La désamination des acides aminés

HCEEN
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. Les acides aminés sont essentiels & toutes les fonctions suivantes, sauf a :
A. La synthése de certaines hormones

B. La production d'anticorps

C. La synthése de la plupart des matériaux structuraux

D. La production d'énergle Immédiate

£, Le processus de réplication de I'ADN

. Une personne faisant |a gréve de la faim depuils 7 jours présente :

A. Une augmentation plasmatique du glucose

B. Une augmentation de la quantité d'acides gras libérés par le tissu adipeux
C. Une augmentation de la concentration plasmatique d'insuline

D. Une augmentation d'activité de la glycogéne synthase dans |e fole
E. Une balance azotée négative

81. La protéine de Bence Jones :

A. Est une protéine thermosoluble

B. Augmente au cours de toute inflammation

C. Est synthétisée au niveau du fole

D. Est une chaine légére dimmunoglobulines

E. Est éliminéde par le rein

. La glutamine :

A. Est un acide aminé indispensable

8. Est synthétisée au niveau du fole

C. Est une forme de transport des acldes gras

D. Est éliminée par le rein

E. Est une forme de transport de I'ammaoniac

-
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3, La calcémie peut 8tre augmentée dans :
A. L'hyperparathyroidie

B, L'ostéomalacie

C. Les métastases osseuses

D. U'iInsuffisance rénale chronique

E Le myélome

. Uinsuline :

B. Stimule ia conversion du glucose en glycogéne et triglycérides dans le foie
C Inhibe la conversion du glycogéne musculaire en glucose sanguin

D. Inhibe l2 syntheése des corps cétoniques & partir du glucose sanguin

E. Favorise l'entrée du potassium dans 1a cellule

Cimin] InEN (=] Is] |

85. Le dosage de la fructosamine est indiqué dans :
0 A Uinsuffisance hépatique
O sta glycogénose type ||
B C Le diabéte gestationnel
[J D Le diabéte rénal
M . Le diabéte associé & une anémie hémolytique
86. La microalbuminurie est définie par une excrétion urinalre d'albumine comprise entre :
0 A 20-200 mg/24h
W 8 30-300 mg/24h
0 ¢ 100-200 mg/24h
J  D.100-300 mg/24h
O e 200-300 mg/24h
87. Toutes ces affections peuvent &tre & l'origine d'une méliturie, sauf une. Laquelle ?
A. La malabsorption intestinale
B. La galactosémie congénitale
C. Le déficit en disaccharidases
D. Le déficit en fructokinase
E. La glycogénose type |

moo0ag
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* 48, La sécrétion post prandiale de l'insuline est stimulée par :
- m A L'augmentation de la concentration des acldes gras dans le plasma

B 5 Le GIP (gastric inhibitor peptide)
W C e glucagon
[0 b La somatostatine
[0 & La noradrénaline

89. Dans un nucléosome, I'ADN est enroulé autour :
[T A Des molécules de polymérases
B & Des protéines histones et non histones
[0 ¢ pesribosomes
[J . dunuciéotide
[0 & De I'ARN polymérase |

90, Une séquence d'acides aminés est composée de la fagon sulvante : Met-Val-His. Combien d'ARNm différents peuvent coder

cette protéine ? (Met=AUG; Val=GUU, GUC, GUA, GUG; His=CAU, CAC)

O a2z

O sa

0O ce

B o

O e20

91. S on estime que la réglon codante d'un géne se compose de 450 nucléotides, combien d'acides aminés la chaine
correspondante du polypeptide contiendrait-elle ?

O aa0

O 8120

B ciso

O o.200

O €45

92. Chez les procaryotes, I'enzyme de la réplication est :
[0 A U'ADN polymérase |
[0 & L' ADN polymérase Ii
B C U ADN polymérase Iil
[J D.1a Taq polymérase
0 & U ARN polymérase
93, Les molécules du complexe majeur d'histocompatibilité (CMH) de classe | :
O A sont présentes uniquement a Ia surface des cellules présentatrices d'antigénes
[J 8. Sont constituées de deux chaines polypeptidiques codées toutes les deux par la région du CMH
[l . présentent les Ag endogénes aux lymphocytes T helper
[0 Db. présentent les Ag exogénes aux lymphocytes T helper
Bt Présentent les Ag endogénes aux lymphocytes T cytotoxiques
94, Les lymphocytes T :
[0 A prennent naissance au niveau du thymus
W B Prennent naissance au niveau de la moelle osseuse
B subissent leur maturation au niveau du thymus
[J  D. subissent leur maturation au niveau de Ia moelle osseuse
B & Portent & leur surface la molécule CD3
95, Le phénoméne d'ADCC :
[ A Estla cytotoxicité cellulaire compiément-dépendante
B & Estla cytotoxicité cellulaire anticorps dépendante
C. Met en Jeu des cellules effectrices
] D. Met en jeu des cellules régulatrices
O e Falt partie de la réponse immunitaire non spécifique
96. Les lymphocytes T cytotoxiques :
A. Sont des lymphocytes T effecteurs
B, Sont des lymphocytes T réguiateurs
C. Portent 1a molécule CD4
D. Portent la molécule CO8
£. Reconnaissent |'Ag en assoclation avec une molécule du complexe majeur d'histocompatibilité

EROON
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5 9%, Les cellules NK :

= M A Prennent naissance au niveau de Is moelle osseuse
[J 8. Prennent naissance au niveau du thymus
B c sont des cellules cytotoxiques
W D sont également appelées LGL
[0 e Reconnaissent I'Ag en association avec une molécule du soi
98. Le TCR :
B Acstle récepteur spécifique de I'Ag porté par les lymphocytes T
O & estle récepteur spécifique de I'Ag porté par les lymphocytes B
[J  C. Est constitué de deux chaines polypeptidiques
B 0. Est constitué de plusieurs chaines polypeptidiques
[0 & Reconnalt uniqguement les Ag exogénes
99. L'IgM porté par le lymphocyte B :

A, ESt un pentameére
8. Est un monomeére
C. Posséde une structure ldentique a celle de I''\gM sérigue
D. Posséde une valence de 2
E. Posséde une valence de 10
. Les lymphocytes auto réactifs .
A. Reconnaissent les Ag du sol
B. Ne reconnaissent pas les Ag du sol
C. Sont tous éliminés au niveau du thymus
D. Ne sont pas tous 8liminés au niveau du thymus
E. Portent 3 leur surface la molécule CO3

1 Isin] =Rsl Is] s
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